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Tipo de estudio
Cuantitativo, no probabilístico, a través de la aplicación de encuestas online de personas registradas en el panel

Black&White.

Panel Black&White
El panel Black&White cuenta con más de 220 mil personas de todo el país, pre clasificadas por sexo, edad,

comuna y estrato socioeconómico, de acuerdo a la metodología propuesta por la Asociación de Investigadores de

Mercado (AIM).

Grupo Objetivo Personas de 18 años o más residentes de todo el país.

Muestreo Muestreo aleatorio al interior del panel.

Distribución de la muestra

Se realizaron 952 encuestas. Los resultados se ponderaron de acuerdo a los parámetros poblacionales, que son:

Error muestral
A modo de referencia, el error muestral para un 95% de confianza, es de 3,2% para una muestra total aleatoria de

952 casos.

Trabajo de campo 09 y 10 de enero 2024.

Metodología | Estudio cuantitativo

ABC1 C2 C3 D+E
GSE 13% 11% 25% 50%

RM Regiones
Zona 40% 60%

18 a 34 35 a 54 55 o más
Edad 35% 35% 30%

Hombre Mujer

Sexo 49% 51%
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Elecciones Municipales | Conocimiento Elecciones

• La mayoría (67%) está enterado/a de las elecciones municipales 2024.

• Proporción aumenta entre hombres, y a medida que aumenta GSE y la edad.

¿Está Ud. enterado/a de las elecciones municipales 2024?



Elecciones Municipales | Percepción de corrupción municipal

• La mayoría (89%) considera que los hechos de corrupción y uso indebido de recursos municipales ocurridos durante el 2023 

reflejan un patrón dentro de la clase política, y que todos los municipios debieran ser investigados.

• Proporción aumenta a medida que disminuye la edad.

Pensando en los hechos de corrupción y uso indebido de recursos municipales ocurridos durante el 2023, ¿cuál de las siguientes 

frases lo/a representa mejor?



Elecciones Municipales | Influencia de corrupción en elecciones

• La mayoría (59%) declara que los casos de corrupción desincentivan su disposición a votar en las elecciones municipales 

2024.

• Proporción aumenta entre mujeres, en GSE más bajos y entre los que tienen menos de 55 años.

¿Los casos de corrupción ocurridos le incentivan, desincentivan o no influyen en su disposición de votar en las elecciones municipales 

2024?



0
1Título Portadilla

Título Portadilla

0
1

Mitad de gobierno

2.2



Mitad de gobierno | Evaluación de desempeño (Total)

• La mayoría evalúa el desempeño de todas las personalidades como malo o muy malo, excepto para el caso de Mario 

Marcel, donde un 48% lo evalúa de esa forma.

• La personalidad mejor evaluada es el Ministro de Hacienda Mario Marcel, con un 44% que evalúa su desempeño como 

bueno o muy bueno.

Este 2024 se cumplen 2 años desde que el presidente Gabriel Boric y el oficialismo asumieron el gobierno. Para este periodo, evalúe el 

desempeño de las siguientes personalidades. Ud. lo puede evaluar como muy bueno, bueno, malo o muy malo. Si no sabe marque 

“no sé”.

% Total



Mitad de gobierno | Evaluación de desempeño (Aperturas)

• La mayoría evalúa el desempeño de todas las personalidades como malo o muy malo.

• La personalidad mejor evaluada es el Ministro de Hacienda Mario Marcel, con un 44% que evalúa su desempeño como 

bueno o muy bueno.

Total

Total Hom bre Mujer ABC1 C2 C3 DE 18 a 34 35 a 54 55 o m ás

Muy bueno + Bueno 44 46 42 45 47 47 42 42 36 56

Malo + Muy Malo 48 51 45 49 53 48 47 43 59 41

No sé 8 3 13 6 0 6 11 15 5 3

Muy bueno + Bueno 40 36 44 38 37 37 42 51 32 37

Malo + Muy Malo 58 63 54 62 58 60 57 47 67 61

No sé 2 1 3 1 5 2 1 3 1 2

Muy bueno + Bueno 36 33 39 33 40 34 37 38 31 38

Malo + Muy Malo 60 65 55 62 60 62 58 53 67 60

No sé 4 2 6 6 0 4 5 10 1 2

Muy bueno + Bueno 35 33 37 36 37 34 35 38 30 37

Malo + Muy Malo 59 65 54 62 62 61 57 50 67 60

No sé 6 3 9 2 1 5 8 12 2 2

Presidente Gabriel Boric

Min ist ra del In terior, 

Caro lina Tohá

Minist ra Secretaria  

General de Gobierno, 

Cam ila Vallejo

Min ist ro de Hacienda, 

Mario Marcel

EdadGSESexo

Este 2024 se cum plen 2 años desde que el presidente Gabriel Boric y el oficialism o asum ieron el gobierno. Para este periodo, evalúe el desem peño de las siguientes 

personalidades. Ud. lo puede evaluar com o m uy bueno, bueno, m alo o m uy m alo. Si no sabe m arque “no sé”.



Mitad de gobierno | Cumplimiento de expectativas (Total)

• La mayoría o mayoría relativa menciona que todas las personalidades han tenido un desempeño peor a lo que esperaban.

• La personalidad que más ha sobrepasado expectativas es el Ministro de Hacienda Mario Marcel, con un 29% que declara 

que su desempeño ha sido mejor de lo que esperaban.

Pensando en sus expectativas al inicio del mandato, hasta hoy, indique si cada una de las siguientes personalidades ha tenido un

desempeño mejor, peor, o igual a lo que Ud. esperaba.

% Total



Mitad de gobierno | Cumplimiento de expectativas (Aperturas)

• La mayoría o mayoría relativa menciona que todas las personalidades han tenido un desempeño peor a lo que esperaban.

• La personalidad que más ha sobrepasado expectativas es el Ministro de Hacienda Mario Marcel, con un 29% que declara 

que su desempeño ha sido mejor de lo que esperaban.

Total

Total Hom bre Mujer ABC1 C2 C3 DE 18 a 34 35 a 54 55 o m ás

Mejor 29 30 28 26 36 26 30 23 27 40

Igual 32 29 35 34 23 34 32 38 30 27

Peor 39 41 37 40 41 40 37 39 43 33

Mejor 26 25 28 23 32 21 29 24 25 31

Igual 23 22 24 32 24 25 20 32 21 16

Peor 50 53 48 45 44 54 51 43 55 53

Mejor 24 20 27 18 24 23 26 26 22 23

Igual 26 26 25 33 30 22 25 37 19 22

Peor 50 53 48 49 46 56 49 37 60 55

Mejor 20 16 24 22 21 14 22 17 19 25

Igual 29 29 30 31 30 34 27 38 27 22

Peor 51 55 47 48 49 52 51 45 54 53

 Presidente Gabriel Boric

Min ist ra del In terior, Caro lina Tohá

Minist ro de Hacienda, Mario Marcel

Min ist ra Secretaria  General de 

Gobierno, Cam ila Vallejo

Sexo GSE Edad

Pensando en sus expectativas al inicio del m andato, hasta hoy, indique si cada una de las siguientes personalidades ha tenido un desem peño m ejor, peor, o igual a 

lo que Ud. esperaba.



Mitad de gobierno | Percepción de legado

• La mayoría (54%) considera que el gobierno del presidente Boric dejará un legado negativo para Chile.

• Proporción aumenta entre hombres, GSE ABC1, y personas de 35 a 54 años.

¿Cree Ud. que el gobierno del presidente Boric dejará un legado positivo o negativo para Chile?



Mitad de gobierno | Proyección años restantes

• La mayoría relativa (42%) considera que los dos años restantes de mandato serán peores que los dos años que ya pasaron.

• Proporción aumenta en personas con 35 a 54 años.

Pensando en los dos años restantes de mandato, en términos generales ¿Ud. cree que serán mejores, peores o iguales que los dos 

años que ya pasaron?



Mitad de gobierno | Preferencia de realización de reformas (Total)

• Un 57% prefiere que la reforma al sistema de salud se realice durante el gobierno de Boric, seguida de un 56% en el caso 

de la reforma al sistema de pensiones, y un 50% en el caso de la reforma tributaria.

Indique si Ud. prefiere que se realicen o que no se realicen las siguientes reformas durante el gobierno del presidente Boric: 



Mitad de gobierno | Preferencia de realización de reformas (Aperturas)

• Un 57% prefiere que la reforma al sistema de salud se realice durante el gobierno de Boric, seguida de un 56% en el caso de la reforma al 

sistema de pensiones, y un 50% en el caso de la reforma tributaria.

• Proporción aumenta transversalmente entre mujeres, GSE DE y entre personas 18 a 34 años.

• En el grupo 35 a 54 años, la mayoría (o la mitad) no quiere que se haga ninguna reforma en el gobierno de Boric.

Total

Total Hom bre Mujer ABC1 C2 C3 DE 18 a 34 35 a 54 55 o m ás

Prefiero que sí se realice durante 

el gobierno de Boric
57 53 60 51 53 55 60 65 50 56

Prefiero que no se realice 

durante el gobierno de Boric
43 47 40 49 47 45 40 35 50 44

Prefiero que sí se realice durante 

el gobierno de Boric
56 54 57 53 56 54 58 67 45 56

Prefiero que no se realice 

durante el gobierno de Boric
44 46 43 47 44 46 42 33 55 44

Prefiero que sí se realice durante 

el gobierno de Boric
50 45 54 44 51 45 53 59 41 49

Prefiero que no se realice 

durante el gobierno de Boric
50 55 46 56 49 55 47 41 59 51

Edad

Indique si Ud. prefiere que se realicen o que no se realicen las siguientes reform as durante el gobierno del presidente Boric: 

Reform a t ributaria

Reform a al sistem a de 

pensiones

Reform a al sistem a de 

salud

Sexo GSE
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Aprobación del gobierno

• Un 32% aprueba la forma en que el presidente Boric está conduciendo su gobierno.

Independiente de su posición política. ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma en que el presidente Boric

está conduciendo su gobierno?

17 de enero 2024



Aprobación del gobierno - comparativo

• La proporción de los que aprueban la forma en que el presidente Boric está conduciendo su gobierno aumentó en 1 punto 

porcentual.

Independiente de su posición política. ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma en que el presidente Boric

está conduciendo su gobierno?

Comparativo



Principal problema que enfrenta Chile – comparativo (Total)

• El principal problema es la inseguridad/delincuencia/narcotráfico, con un 73% de personas que lo mencionan en primer o 

segundo lugar.

¿Cuáles son los dos principales problemas que enfrenta Chile actualmente?

Comparativo

Nota: Para la medición del 14 de diciembre 2023, se cambia la redacción de la pregunta de “¿Cuáles son los dos principales problemas que enfrenta Chile actualmente?” a “Luego del 
plebiscito de este domingo 17 de diciembre, ¿cuáles considera Ud. que debieran ser las dos prioridades del gobierno?“



Principal problema que enfrenta Chile (Aperturas)

• El principal problema es la inseguridad/delincuencia/narcotráfico, con un 73% de personas que lo mencionan en primer o 

segundo lugar.

Tota l

Tota l H M ABC1 C2 C3 DE 18 a  34 35 a  54 55 o m á s

Inseg urid a d 73 75 71 83 70 74 70 68 79 71

Inm ig ra ción 23 21 26 17 21 28 23 19 29 22

Sa lud 11 11 11 6 11 13 12 11 13 10

Ed uca ción 8 9 7 10 14 7 8 9 8 7

Viviend a 3 2 5 0 11 5 2 6 2 1

Pensiones 15 14 15 11 9 14 17 10 14 21

Econom ía , infla ción, d esem p leo, crecim iento 34 38 31 37 35 35 33 41 35 27

Desig ua ld a d , p ob reza , m a la  d istrib ución d el ing reso 23 21 25 25 18 17 27 26 15 29

Pop ulism o, a m ena za  a  la  d em ocra cia 9 9 8 10 13 7 8 10 5 11

SUMA 200 200 200 200 200 200 200 200 200 200

Sexo GSE Ed a d

¿Cuá les son los dos principa les problem a s que enfrenta  Chile a ctua lm ente?: Prim ero + Segundo 



Aprobación/desaprobación forma de enfrentar la delincuencia

• Un 23% aprueba la forma en que el gobierno del presidente Boric está enfrentando la delincuencia.

Independiente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma en que el gobierno del presidente Boric

está enfrentando la delincuencia?



Aprobación forma de enfrentar la delincuencia - comparativo

• La proporción de los que aprueban la forma en que el presidente Boric está enfrentando la delincuencia aumentó en 2 

puntos porcentuales.

Independiente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma en que el gobierno del 

presidente Boric está enfrentando la delincuencia?

Comparativo



Gracias


